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สรุปผล นย.04-2 แบบสอบถามความต้องการ/ความคาดหวังต่อการให้บุตรหลานศึกษาที่คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหิดล                   
ประจ าปี 2563 

จากการส่งแบบสอบถามความต้องการ/ความคาดหวังต่อการให้บุตรหลานศึกษาที่คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหิดล ประจ าปี 2563 
ให้แก่กลุ่มผู้ปกครองที่มาร่วมกิจกรรมสัมภาษณ์นักศึกษา TCAS รอบ 1 (Portfolio)  ปีการศึกษา 2563 ในวันเสาร์ที่ 18 มกราคม 2563 ได้รับ
แบบสอบถามกลับมา 71 ฉบับ 

 
ตารางที่ 1 ประเภทผู้ตอบแบบสอบถาม (n = 71) 

ประเภท จ านวนที่ตอบ 
ร้อยละ 

(เทียบจากจ านวนที่ตอบกลับทั้งหมด) 

บิดา/มารดา 63 88.7 

ลุง/ป้า/นา้/อา 2 2.8 

อื่นๆ  5 7.0      

ไม่ระบ ุ 1 1.4 
รวม 100 100.0 

 
ตารางที่ 2 จ านวน (ร้อยละ) และค่าเฉลี่ยความต้องการ/ความคาดหวังของผูป้กครอง (n = 71) 

รายการประเมิน 

ระดับความต้องการ/คาดหวัง 

ค่าเฉลี่ย 
ไม่ระบุ/
ประเมิน
ไม่ได้ 

น้อยที่สุด น้อย 
ปาน
กลาง 

มาก มากที่สุด 

1. ความต้องการด้านคุณธรรมจริยธรรม       4.73 
(มากที่สุด) 

1.1 ต้องการให้บุตรหลานมีความประพฤติดี 
ทั้งกาย วาจา และใจ 

- - - 1 
(1.4) 

16 
(22.5) 

54 
(76.1) 

4.75 
(มากที่สุด) 

1.2 ต้องการให้บุตรหลานมีความซื่อสัตย์ 
ขยัน อดทน กระตือรือร้น 

- - - - 
 

14 
(19.7) 

57 
(80.3) 

4.80 
(มากที่สุด) 

1.3 ต้องการให้บุตรหลานเคารพกฎ ระเบยีบ 
และข้อบังคับ 

1 
(1.4) 

- - 
 

1 
(1.4) 

19 
(26.8) 

50 
(70.4) 

4.63 
(มากที่สุด) 

2. ความต้องการด้านความรู้และปัญญา       4.85 
(มากที่สุด) 

2.1 ต้องการให้บุตรหลานมีความรู ้และ
ความสามารถทางวิทยาศาสตร ์

1 
 (1.4) 

- 
 

- - 
 

12 
(16.9) 

58 
(81.7) 

4.76 
(มากที่สุด) 

2.2 ต้องการให้บุตรหลานสามารถพัฒนา
ความรู้และน าไปประยุกตไ์ด ้

- 
 

- - - 
 

5 
(7.0) 

66 
(93.0) 

4.93 
(มากที่สุด) 

2.3 ต้องการให้บุตรหลานมีความสามารถคิด
วิเคราะห์และสร้างสรรค์ 

1 
(1.4) 

- - - 6 
(8.5) 

64 
(90.1) 

4.85 
(มากที่สุด) 

3. ความต้องการด้านทักษะการวิเคราะห์
เชิงตัวเลข การสื่อสาร และการใช้
เทคโนโลยี 

      
4.69 

(มากที่สุด) 
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รายการประเมิน 

ระดับความต้องการ/คาดหวัง 

ค่าเฉลี่ย 
ไม่ระบุ/
ประเมิน
ไม่ได้ 

น้อยที่สุด น้อย 
ปาน
กลาง 

มาก มากที่สุด 

3.1 ต้องการให้บุตรหลานสามารถวิเคราะห์
และประมวลผลข้อมูลทางสถติิไดอ้ย่างดี 

1 
(1.4) 

- - 1 
(1.4) 

21 
(29.6) 

48 
(67.6) 

4.61 
(มากที่สุด) 

3.2 ต้องการให้บุตรหลานสามารถสื่อสาร ฟัง 
พูด อ่าน เขียน และสรุปประเด็นได้ด ี

- - - - 19 
(26.8) 

52 
(73.2) 

4.73 
(มากที่สุด) 

3.3 ต้องการให้บุตรหลานสามารถใช้
ภาษาอังกฤษติดต่อสื่อสารไดด้ ี

- - - 1 
(1.4) 

19 
(26.8) 

51 
(71.8) 

4.70 
(มากที่สุด) 

3.4 ต้องการให้บุตรหลานมีทักษะทาง
เทคโนโลยีที่ทันสมยั 

1 
(1.4) 

- - 1 
(1.4) 

12 
(16.9) 

57 
(80.3) 

4.73 
(มากที่สุด) 

4. ความต้องการด้านการศึกษาต่อ/ 
ได้งานท า 

      4.15 
(มาก) 

4.1 ต้องการให้บุตรหลานศึกษาตอ่ใน
ระดับสูงขึ้น 

- - - 1 
(1.4) 

12 
(16.9) 

58 
(81.7) 

4.80 
(มากที่สุด) 

4.2 ต้องการให้บุตรหลานท างานใน
หน่วยงานของรัฐ 

3 
(4.2) 

- 
 

1 
(1.4) 

8 
(11.3) 

24 
(33.8) 

35 
(49.3) 

4.18 
(มาก) 

4.3 ต้องการให้บุตรหลานท างานใน
หน่วยงานเอกชน 

4 
(5.6) 

1 
(1.4) 

6 
(8.5) 

22 
(31.0) 

24 
(33.8) 

14 
(19.7) 

3.45 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลี่ยความต้องการโดยรวม       
4.60  

(มากที่สุด) 

5. ความคาดหวังต่อคณะวิทยาศาสตร์       4.63 
(มากที่สุด) 

5.1 คาดหวังให้คณะมีอาจารย์ซึ่งสามารถ
ปรึกษาได้ทั้งวิชาการและเรื่องอื่นๆ 

1 
(1.4) 

- - 1 
(1.4) 

14 
(19.7) 

55 
(77.5) 

4.70 
(มากที่สุด) 

5.2 คาดหวังให้คณะดูแลเรื่องความปลอดภัย 
ชีวอนามัยและสิ่งแวดล้อม 

- - - 3 
(4.2) 

12 
(16.9) 

56 
(78.9) 

4.75 
(มากที่สุด) 

5.3 คาดหวังให้คณะมีทุนสนับสนนุนักศึกษา
ที่ขาดแคลน 

- - 
 

- 
 

8 
(11.3) 

11 
(15.5) 

52 
(73.2) 

4.62 
(มากที่สุด) 

5.4 คาดหวังให้คณะมสีิ่งอ านวยความสะดวก
อื่นๆ 

- - 
 

- 
 

8 
(11.3) 

24 
(33.8) 

39 
(54.9) 

4.44 
(มาก) 

 


